




*Мы помним ваши имена...*





**1941 - 1945**





*Для всех нас 9 мая - это особенный праздник. Он соединяет в себе слезы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования. За коротким, но емким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжелый труд в тылу. Ежегодно в День великой Победы, мы с глубокой памятью в сердцах о всех не вернувшихся с полей Великой Отечественной войны, с благодарностью ко всем, кто проявил стойкость и силу духа, самоотверженность и личное мужество, терпение и волю к Победе, приходим к вечному огню, к мемориальным плитам, на которых высечены имена погибших в боях, в плену, умерших от ран и пропавших без вести. Это и дань уважения и напоминания нам, нашим детям и внукам, о том, какой дорогой ценой заплатили они за то, чтобы мы могли спокойно трудиться, радоваться мирной жизни, строить планы на будущее, быть уверенными в завтрашнем дне.*

**1941 - 1945**



*9 мая 2020 года исполняется 75 лет со дня Великой Победы. Но сколько бы ни минуло лет, нельзя забывать о самой главной и невосполнимой утрате – миллионах человеческих жизней, отданных во имя Великой Победы...*

*Давайте еще раз вспомним поименно наших героев-земляков, которые ежедневно совершали подвиги ради того, чтобы последующие поколения не знали слово «Война»...*

**1941 - 1945**



# АДАМОВ ФЁДОР ПЕТРОВИЧ

18.02.1912 – 1968

В 1958 году за побег на немецком самолете из лагеря был награжден орденом Красной звезды, а за форсирование Одера – орденом Отечественной войны.

Родился 18 февраля 1912 года в х. Процико–Березовка Белокалитвинского района Ростовской области. Участвовал в обороне Киева. В феврале 1945 года один из десяти советских военнопленных совершивших побег с секретного немецкого объекта на немецком самолете.



1941 - 1945

# АЖОГИН ВАСИЛИЙ ТЕРЕНТЬЕВИЧ



02.08.1924 - 16.04.1971

*Герой Советского Союза.*

*Родился 02 августа 1924 года в х. Грушевка Белокалитвинского района Ростовской области. В Красной Армии с февраля 1942 года. Стал пулеметчиком, сержантом. С марта 1943 года в составе 1120-го стрелкового полка 333-й стрелковой дивизии, 5-й танковой армии воевал на Юго-Западном фронте, участвовал в боях на реке Миус, пулемётчик. Отличился при форсировании Днепра.*

1941 - 1945



## АННАКЛЫЧ АТАЕВ



1912 – 22.01.1943

*Герой Советского Союза.*

*Родился в 1912 году в населённом пункте Бедеркент, Туркменистан. Его подразделение овладело господствующей высотой с отметкой 79.9 в обороне противника в районе города Белая Калитва и удерживало её до подхода подкрепления. Лейтенант, командир эскадрона 294-го кавалерийского полка 112-й дивизии 8-го кавалерийского корпуса 5-й танковой армии Юго-Западного фронта.*

1941 - 1945

# БЫКОВ БОРИС ИВАНОВИЧ



25.02.1925 - 01.02.2008

*Герой Советского Союза.*

*Родился 25 февраля 1925 года в х. Верхний Попов Белокалитвинского района Ростовской области. Командир отделения миномётной роты 1176-го стрелкового полка 350-й стрелковой дивизии 13-й армии 1-го Украинского фронта, сержант. Почётный казак Усть-Белокалитвинского юрта, казачий полковник. Почётный гражданин Белой Калитвы.*

1941 - 1945



# ВАСИЛЬЧЕНКО АЛЕКСЕЙ АНДРЕЕВИЧ



*06.04.1913 – 13.05.1942*

*Герой Советского Союза.*

*Родился 06 апреля 1913 года  
в городе Белая Калитва*

*Ростовской области.*

*Заместитель командира  
эскадрильи*

*316-го разведывательного  
авиационного полка Юго-*

*Западного фронта,*

*лейтенант.*

**1941 - 1945**



# ВДОВЕНКО ИВАН ТИМОФЕЕВИЧ



*03.06.1920 – 28.08.1941*

*Герой Советского Союза.*

*Родился 03 июня 1920 года в х. Ильинка Белокалитвинского района Ростовской области. Лётчик 81-го бомбардировочного авиационного полка 50-й бомбардировочной авиационной дивизии Дальней бомбардировочной авиации, младший лейтенант.*

*1941 - 1945*

# ЗАБРОНСКИЙ АНАТОЛИЙ АРСЕНТЬЕВИЧ



*27.05.1921 – 04.10.1944*

*Герой Советского Союза.*

*Родился 27 мая 1921 года в городе Белая Калитва Ростовской области. Командир батареи 997-го зенитно-артиллерийского полка, 12-ой зенитно-артиллерийской дивизии, 65-ой армии, 1-го Белорусского фронта, капитан.*

**1941 - 1945**



# ЗАВЕРТАЛЮК ЯКОВ ГАВРИЛОВИЧ



27.09.1919 – 14.12.1969

*Герой Советского Союза.*

*Родился 27 сентября 1919 года в селе Глубочок Тальновского района Черкасской области, Украина. Рано осиротел. Воспитывался в детском приюте в х. Живые Ключи. Командир отделения 5-й роты 218-го гвардейского стрелкового полка (77-я гвардейская стрелковая дивизия, 61-я армия, Центральный фронт), гвардии старший сержант.*

**1941 - 1945**

# ЗАРУБИН ИВАН ПЕТРОВИЧ



14.01.1908 – 09.02.1982

*Герой Советского Союза.*

*Родился 14 января 1908 года в с. Гусынка. По некоторым данным в х. Гусынка Белокалитвинского района, по другим – в с. Гусынка Обливского района Ростовской области. Заместитель командира 22-й гвардейской Фастовской мотострелковой бригады 6-го гвардейского Киевско-Берлинского танкового корпуса 3-й гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта, гвардии майор.*

1941 - 1945



# КАМЕНЩИКОВ ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ



18.03.1915 - 22.05.1943

*Герой Советского Союза.*

*Родился 18 марта 1915 года в Царицыне. 22 мая 1943 года погиб в небе под Белой Калитвой. Командир 38-го гвардейского истребительного авиационного полка ПВО 2-й гвардейской истребительной Сталинградской Краснознамённой авиадивизии ПВО, гвардии майор.*

1941 - 1945

# КОВАЛЁВ ПЁТР ИЛЛАРИОНОВИЧ



*15.02.1915 – 1999*

*Полный кавалер ордена Славы.*

*Родился 15 февраля 1915 года в с. Ново-Ивановка, Амвросиевский район, Донецкая область, Украина. Долгое время жил в х. Богураев Белокалитвинского района. Работал на заводе, был директором рыбопитомника «Рыбацкий пионер». После выхода на пенсию переехал в город Донецк.*

*Помощник командира взвода пешей разведки 110-го гвардейского стрелкового полка, 38-ой гвардейской стрелковой дивизии, 70-ой армии, 2-го Белорусского фронта, гвардии младший лейтенант.*

**1941 - 1945**



# КОПАЕВ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ

24.12.1916 – 15.08.1988

*Герой Советского Союза.*

*Родился 24 декабря 1916 года в с. Сестрѐнка Петровского района Тамбовской области. Вместе с родителями переехал в г. Белая Калитва. Окончил 7 классов школы № 1. Штурман 59-го гвардейского штурмового авиационного Краснознамѐнного полка, 2-ой гвардейской штурмовой авиационной Черниговской дивизии, 16-ой воздушной армии Центрального фронта, гвардии майор.*



1941 - 1945

# МЕРЧАНСКИЙ ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ

09.05.1924 – 06.06.1996

*Герой Советского Союза.*

*Родился 09 мая 1924 года в х. Козинка Морозовского района Ростовской области. Получил неполное среднее образование в местной школе и устроился работать пожарным в г. Морозовск. После войны был демобилизован и жил в р.п. Шолоховский, работал на шахте «Северная». Командир орудия 134-го артиллерийского полка, 172-ой стрелковой дивизии, 13-й армии, 1-го Украинского фронта, старший сержант.*



1941 - 1945



# ОРЛОВ МИХАИЛ ЯКОВЛЕВИЧ



21.05.1916 – 15.05.1968

*Герой Советского Союза.*

*Родился 21 мая 1916 года в х. Голубинка Белокалитвинского района Ростовской области. В раннем детстве вместе с родителями переехал в город Шахты Ростовской области. Штурман эскадрильи 336-го бомбардировочного авиационного полка, 53-й бомбардировочной авиационной Сталинградской дивизии, 4-го гвардейского бомбардировочного авиационного корпуса, 18-й воздушной армии, капитан.*

**1941 - 1945**

## ПЕТРОВ РОМАН ИЛЬИЧ



*01.08.1919 – 14.06.1944*

*Герой Советского Союза.*

*Родился 01 августа 1919 года в г. Белая Калитва Ростовской области. Командир танка 46-го гвардейского отдельного танкового полка прорыва, 23-й армии, Ленинградского фронта, гвардии младший лейтенант.*

**1941 - 1945**



# ПИЩИК ГРИГОРИЙ МАКСИМОВИЧ



18.05.1925 – 18.03.2007

*Полный кавалер ордена Славы.*

*Родился 18 мая 1925 года в г. Шахты Ростовской области. Жил в г. Белая Калитва. Работал главным ветеринарным врачом, затем заведовал учебно-курсовым комбинатом «Птицепром».*

*Наводчик истребительно-противотанковой батареи 45-миллиметровых пушек 1054-го стрелкового полка 301-й стрелковой дивизии 9-го стрелкового корпуса 5-й ударной армии 3-го Украинского фронта, рядовой, 1-го Белорусского фронта, сержант, командир расчета, старший сержант.*

**1941 - 1945**

# РОМАНОВ ИВАН ПЕТРОВИЧ



16.01.1923 – 05.03.1995

*Герой Советского Союза.*

*Родился 16 января 1923 года в д. Гневково Шумячского района Смоленской области. Некоторое время учился в школе № 1 г. Белая Калитва. Командир отделения разведки 830-го стрелкового полка, 238-ой стрелковой дивизии, 50-й армии, 2-го Белорусского фронта.*

**1941 - 1945**



# РУБАШКИН АЛЕКСЕЙ СЕРГЕЕВИЧ



*15.04.1915 – 29.11.1994*

*Полный кавалер ордена Славы.*

*Родился 15 апреля 1915 года в х. Крутинский Белокалитвинского района Ростовской области. Автоматчик 1-й стрелковой роты 91-го гвардейского стрелкового полка, 33-ой гвардейской стрелковой Севастопольской дивизии, 39-ой армии, 3-го Белорусского фронта, гвардии младший сержант – на момент представления к награждению орденом Славы 1-й степени.*

**1941 - 1945**

# СЕМИГЛАЗОВ ФЁДОР НЕСТЕРОВИЧ

12.03.1918 – 24.12.1984

*Герой Советского Союза.*

*Родился 12 марта 1918 года в х. Поцелуев Белокалитвинского района Ростовской области.*

*Командир орудия  
6-го артиллерийского полка  
74-й стрелковой дивизии  
13-й армии Центрального  
фронта, старший сержант.*



1941 - 1945



# СЕРЁЖНИКОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ



*15.08.1915 – 02.10.1943*

*Герой Советского Союза.*

*Родился 15 августа 1915 года в х. Грушевка Белокалитвинского района Ростовской области. Командир 292-го Волжского стрелкового полка 181-й Сталинградской ордена Ленина Краснознамённой стрелковой дивизии 13-й армии Центрального фронта, майор.*

**1941 - 1945**

# СТАРЦЕВ ФЁДОР ГРИГОРЬЕВИЧ



*1908 – 17.01.1943*

*Герой Советского Союза.*

*Родился в с. Курашим Пермского края. Отличился в боях 1943 года при отражении танковой атаки под х. Дядин (подбил 11 танков). Через несколько дней, 17 января 1943 года, в бою в районе ст. Усть-Белокалитвинской погиб в бою, выведя из строя еще 4 вражеских танка. Помощник наводчика противотанкового ружья 58-й мотострелковой бригады, 2-го танкового корпуса, 3-я гвардейской армии, Юго-Западного фронта.*

*1941 - 1945*



# СТЕПАНЧИКОВ МИХАИЛ ГРИГОРЬЕВИЧ



20.10.1922 – 04.05.1989

*Полный кавалер ордена Славы.*

*Родился 20 октября 1922 года в с. Филяево Ростовского района Ярославской области. В 1961 году переехал в Ростовскую область, жил и работал в р.п. Шолоховский Белокалитвинского района Ростовской области. Пулемётчик 491-го отдельного ордена Суворова пулемётно-артиллерийского батальона, 159-го Днестровского Краснознамённого ордена Богдана Хмельницкого укреплённого района, 60-й армии, 4-го Украинского фронта.*

**1941 - 1945**

# ФЕСИН ИВАН ИВАНОВИЧ

24.06.1904 – 24.12.1991

*Дважды Герой Советского Союза.*

*Сведений о месте рождения не имеется. В 1915 году окончил церковноприходскую школу, в 1917 году – 2 класса высшего начального училища в ст. Усть-Белокалитвинская. Дважды командир 13-й мотострелковой бригады 12-го танкового корпуса 3-й танковой армии Воронежского фронта и 236-й Днепропетровской стрелковой дивизии 46-й армии Степного (3-го Украинского) фронта, полковник.*



1941 - 1945



# ШАПКИН ТИМОФЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ



05.03.1885 – 22.03.1943

Генерал-лейтенант Тимофей Тимофеевич Шапкин 31 марта 1943 года был награждён недавно учрежденным орденом Кутузова 2 степени (посмертно).

Родился 05 марта 1885 года в х. Семимаячный ст. Верхнекундрюченская Первого Донского округа Области Войска Донского (ныне Грушево-Дубовское сельское поселение Белокалитвинского района Ростовской области). В 1941 году командир 4-го кавалерийского корпуса. В этой должности с сентября 1942 года участвовал в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. на Закавказском, Сталинградском и Южном фронтах.

1941 - 1945

# ШТАНЬКО СТЕПАН ФЕДОТОВИЧ




28.02.1922 – 22.09.1981

*Герой Советского Союза.*

*Родился 28 февраля 1922 года в п. Красный Лиман на Донбассе. В раннем детстве переехал с семьёй в п. Горняцкий Белокалитвинского района Ростовской области. Командир батареи 98-го гвардейского артиллерийского полка 11-го гвардейского стрелкового корпуса Отдельной Приморской армии, гвардии старший лейтенант.*

1941 - 1945





*Прошла война, прошла страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди никогда  
Об этом не забудем!  
Пусть память верную о ней  
Хранят, об этой муке,  
И дети нынешних детей  
И наших внуков внуки.  
Чтоб снова на земной планете  
Не повторилось той беды.  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили как мы!  
Я не напрасно беспокоюсь,  
Чтоб не забылась та война:  
Ведь эта память – наша совесть.  
Она как сила нам нужна...*

**1941 - 1945**





**МЫ ПОМНИМ!  
МЫ ГОРДИМСЯ!**



**ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА**

*arinika*